



Evangelikus hírmondó

2015. – Pünkösd

A tési evangélikus egyházközség lapja

XIII. évf. 2. szám

„Jövel, Szentlélek Úristen, töltsd be szíveinket bőven!” (Ev.ÉK.229.)



Különös ünnep a pünkösd. A másik két nagy ünneptől is különbözik. A karácsony közel áll hozzánk, a gyermekközpontúsága miatt is. Felfogható, örvendetes tény: valaki megszületett nekünk, értünk. A húsvét is személyesen fontos, mert mindannyiunknak szembe kell néznünk a gyásszal és a halállal. Húsvét segít, mert biztató jövőről beszél akkor is, amikor emberileg már nincs remény. Nehezen hihető a feltámadás és az örök élet, de még nehezebb e nélkül a hit nélkül élni, halni, gyászolni.

A testben megszületett és a testben feltámadt Jézus ünnepe után megfoghatatlan a pünkösd, a Lélek ünnepe. Érthetetlen. Nem is érteni kell, hanem érezni és átélni. Nem elég tudni, mi történt egykor Jeruzsálemben a tanítványokkal. Mint ahogy nem elég tudni, hogy eső kell a vetésre. Attól még nem zöldül ki, hogy tudjuk. Az eső maga kell. Ha nem jön eső, kárba vész a munkánk a földeken. Víz nélkül csenevész lesz a növény, silányat vagy semmit sem terem. Sok mag ott pusztul a földben. Ahogy kell a víz a földnek, úgy kell a Lélek az embervilágban. Erről ír 240. énekünk is:

„Záporodra várunk. Öntözd meg egyházunk mezejét, ne késs! Hull a mag, az ige, de szent cseppjeidre szomjas a vetés.”

A karácsony és a húsvét: magvetés – hogy tudjuk, értsük, mi történt értünk, mennyire szeret az Isten. Magvetés a gyermeknevelés és a konfirmáció is. Szülők, keresztszülők, nagyszülők, lelkészek áldott magvetése. Kapták Istentől a magot és hintették, szórták a rájuk bízottak életébe, amikor imádkozni tanították őket, együtt olvasták és hallgatták az igét. Áldott magvetés. De kell a Lélek, hogy mindez ne vesszen kárba! Lélek nélkül csenevész lesz a hit, silányat vagy semmit sem terem a hallgatott vagy olvasott ige.

Hányan élnek így a világban és körülöttünk! Hull az ige magva, de nem teremheti meg a Lélek gyümölcseit. Ezért nincs elég szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, hűség, szelídség, mértékletesség (Gal.5,22.). Ahhoz, hogy ezek a gyümölcsök jellemezzék életünket, világunkat, kell a pünkösd, kell a Lélek! Ezért kérjük énekekben és imában: „Jövel, Szentlélek Úristen, töltsd be szíveinket bőven!” Úgy legyen! Tésen is! Bennünk is! Ámen!

Dr. Zsednai Józsefné, lelkész

Uram, add, hogy a Szentlélek elvégezze a munkáját bennem és általam! Add, hogy zűrzavaros életem átrendeződjön, hogy az örökkévaló dolgokra koncentráljak a múlandók helyett! Amikor harcokkal kell szembenéznem ahhoz, hogy olyanná legyek, amilyennek te szeretnél, segíts, hogy erős legyek és szilárdan megálljak Igedben! Jézus nevében kérlek! Ámen



Vezetésre van szükséged? Istennél találsz!

„...a juhok követik, mert ismerik a hangját.” (János 10:4)

E. Stanley Jones mond el egy történetet egy misszionáriusról, aki eltévedt a dzsungelben. Ahogy körbenézett, mindenütt csak bozótot látott. Végül belebotlott egy faluba, ahol megkérte az egyik bennszülöttet, hogy kísérje vissza a missziós állomásra. Az ember beleegyezett. A misszionárius köszönetet mondott, majd megkérdezte, melyik úton induljon el. „Csak menj” – felelte a bennszülött. A dzsungelben vágtak utat maguknak, így haladtak órákon át. Amikor megálltak pihenni, a misszionárius körülnézett, és újra az az érzése támadt, hogy eltévedtek. „Biztos vagy benne, hogy ez a helyes út?” – kérdezte a bennszülött vezetőt. „Nem látok semmilyen ösvényt.” A vezető így felelt: „A dzsungelben nincsenek ösvények. Én vagyok az ösvény.”

Elveszettnek érzed magad? Imádkozz így: „Uram, te mondtad, hogy te vagy az út, ezért hozzád fordulok útmutatásért. Félek a saját megérzéseimre hagyatkozni, túl sokszor kerültem már bajba miattuk. Te azt mondtad, hogy a te juhaid követnek téged, mert ismerik a hangodat. Taníts meg, hogy én is felismerjem! Őrizd meg engem a rossz iránytól, mert én csak a te akaratodat akarom tenni. Te megígérted: „Vezetem majd a vakokat olyan úton, amelyet nem ismertek, ismeretlen ösvényeken viszem őket. A sötétséget világossággá változtatok előttük, a rögös utat simává.” (Ézs 42:16) Uram, teremts világosságot, egyensúlyt el a rögöket, mutasd meg nekem a helyes irányt! Hozzád igazítom az utamat, és bízom abban, hogy te irányítod a lépteimet.

(Győzelem a lelki életben – Keresztyén Média UCB

Hungary)

Hallani Istent

„Szólj, mert hallja a te szolgád.” (1 Sám 3:10)

Egyszer egy amerikai indián, aki épp a barátjánál volt látogatóban New Yorkban, a Times Square-en sétálgatva felkapta a fejét, és így szólt: „Egy tücsköt hallok ciripelni!” „Megbolondultál?” – döbönt meg a barátja. „Nem, nem, tisztán hallom!” – felelt a cseroki. A barátja így szólt: „Csúcsforgalom van, a város teli zajjal, és te valóban azt hiszed, hogy meghallottál egy tücsköt? Ez lehetetlenség!” „Márpedig meghallottam” – válaszolta a látogató, majd odasétált egy nagylevelű növényhez, amely az egyik ház falára kúszott fel, félrehajtotta a leveleket és előhúzott egy kis tücsköt.

Odafordult a barátjához és így szólt: „Minden azon múlik, mire van kihegyezve a füled. Hadd mutassam meg!” Ezután belenyúlt a zsebébe és kivett egy marék aprópénzt, amit ledobott a földre, a pénzermék szétgurultak a járdán. Fél háztömbnyi távolságon belül minden ember azonnal megfordult, és odanézett. „Látod, miről beszélek?” – mondta az indián. „Minden azon múlik, mire figyelsz.”

Az első három alkalommal, amikor Isten megszólította Sámuel, ő azt hitte, Éli főpap az,

aki szólítja őt. Negyedszer azonban már így szólt: „Szólj, mert hallja a te szolgád.”, és ezzel örökre megváltozott az élete. Ha komolyan gondolsz, hogy Istenre akarsz figyelni, akkor szabadulj meg a figyelemelterelő dolgoktól, és szánj rá külön időt arra, hogy kettesben lehess vele! Tanulj meg érzékenyebb lenni! Isten szólni fog hozzád a) a Biblián keresztül, b) a gondolataidon keresztül, c) az igehirdetésen keresztül, d) a körülményeiden át, e) azokon keresztül, akiket az életedbe küld. De az csak akkor kezdődik el, ha így imádkozol: „Szólj Uram, mert hallja a te szolgád.”

(Győzelem a lelki életben – Keresztyén Média UCB

Hungary)



KONFIRMÁCIÓI ÜNNEP

Május 9-én, a konfirmációi vizsgán adtak számat konfirmandusaink mindarról, amit a mögöttük álló tanévben megtanultak Isten igéjéből, az egyház történelméről, ünnepeiről és rendjéről. Az ünnepi istentiszteleten örömmel hallgatta gyülekezetünk a fiatalok hitvallását és imádkozó szívvel énekeltük együtt: „Legyen hitük rendületlen, reménységük csüggedetlen, Jézus őket bűntől óvja, és segítse minden jóra!”

Konfirmandusok: Lénárt Renáta, Virág Anita, Ferenc Panna, Borbás Barnabás

Erő a tanubizonyágtételre

„Vesztetek erőt” – mondja Jézus – „minekutána a Szentlélek eljö reátok: és lesztek nékem tanúim.” (Ap Csel 1:8) és akkor szemek és a száj elárulják, a cselekedetek és az indulatok leleplezik, mi kezd élni abban a szívben. Nyugalom és öröm, béke és boldogság, szeretet és erő, egyszerűen Krisztus! Isten az Ő Szentleke által!

Nekünk az a bajunk, hogy elveszítettük kapcsolatunkat a Szentlélekkel. Az evangélium nem azt kívánja, hogy úgy kövesd Jézust, mint példaképet, hanem a Szentlélek éltető forrását kínálja fel, és akkor belső indítatásból fogjuk Őt követni. Az ilyen keresztyénség színes és lüktető erejű lesz. Meglesznek az erőforrásai.

Egyszer két hívő ember beszélgetett. „Örömmel mondhatom, hogy elfogadtam Jézust megváltómnak.” – mondta az egyik. „Örömmel hallom!” – mondta a másik – „de én még annál is jobbat kaptam!” „Jobbat, mint békességet Istennel?” „Igen, mert nem csak Istennel való békességet, hanem a békesség Istent!” Nos, ez a pünkösöd.

Sajnos mi az evangéliumot leszűkítettük, egyéni üdvösségünk eszközévé tettük, és érintetlenül hagytuk az emberiség nagy problémáit. Visszaszorítottuk az evangéliumot a templomainkba, és megtagadtuk a bizonyágtételt a világ előtt.

Nem csoda, ha elsorvadt gyülekezetünk ereje, hiszen Krisztus az Ő Lelke által arra ad erőt, hogy az Övéi tanúskodjanak róla. Alkalmas-e erre például a mi gyülekezetünk? Bizony, minden okunk megvan arra, hogy megszegyenülve, bűnbánatban megalázkodjunk. Gyülekezeteinkben oly kevés a Lélek tüze. Tagjai befelé fordulnak. Beszélnek hitről, de olyan kevéssé élük meg azt látható szeretetben.

Pünkösdi lélekáradás mentheti csak meg a gyülekezeteket és a világot. Hiszen egy Szentlélekkel teljes gyülekezet olyan ebben a világban, mint a só az ételben. Mint világosság az éjszakában. Bár legalább arra kényszerítene minket most ez a pünkösdi ünnep, hogy erőteljesebben, vágyakozóbban tudnánk könyörögni Krisztus Szentlelkéért. Az ilyen imádság soha nem marad meghallgatás nélkül. Ezzel a megalázkodó, de mégis reménykedő szívvel könyörögjünk most:

*„Isten élő Lelke jöjj, áldva szállj le rám!
Égi lángod járja át, szívem és a szám.
Oldj fel, küldj el, tölts el tőzzel!
Isten élő Lelke jöjj, áldva szállj le rám!”*

Joó Sándor

Tüzet fogtak és gyújtottak

„Napról napra állhatatosan, egy szívvel, egy lélekkel voltak a templomban, és amikor házanként megtörték a kenyeret, örömmel és tiszta szívvel részesültek az ételben...” (ApCsel 2:46)

A Szentlélek erejének a hatása láthatóvá vált az emberek életében: tüzet fogtak a tanítványok, sokan megtértek a zsidók és mindazok közül, akik látták a Szentlélekkel betöltekezett tanítványok életét és örömét. Kérdődik a fenti igeszakaszból, hogy sokaknak lett örömtelivé és hálássá az életük. A száraz és

örömtelen rutinvallásosság helyett még a zsinagóga falai közé is öröm költözött. De ez az elszakadás nem ment egyik napról a másikra. A megszentelődés ma is folyamat.

Pár éve megtért egy férfi a bibliakörünkben és azt mondta, hogy „ha semmi többet nem kapnék az Úrtól, csak az örök életet, már akkor is boldog lennék!” az első szeretet tüze volt látható az arcán és az életén. Isten minden bizonnyal boldog lenne az olyan örömteli és örvendező keresztyének láttán, amilyenek az első tanítványok voltak, akiket jó volt látni. Akik Isten közelében nem savanyú uborkák és a világi nyomorúság láttán nem érzéketlenek voltak.

Isten amikor valakit megajándékoz az örök élettel, általában szolgálói által elirányítja egy élő gyülekezetbe, mert növekedni csak élő közösségben lehet, ahol élő ige szól, ahol a testvérek szeretik, vigasztalják és ha kell, intik, bátorítják egymást, épülnek egymás hitéből és tanulnak a bukásokból.

A mai gyülekezeteknek is ez a feladatuk: tanítani, tanítvánnyá nevelni és a szolgálatra késszé tenni az embert. A hívőkből gyülekezeti közösséget, Isten népéből a hívők falak nélküli társadalmát kell építeni, ahová jó tartozni, és ahová örömmel lehet a kívülállókat is hívni!

Dr Molnár Róbert

Bűz vagy jó illat?

Kinyitva az üres mosogatógép ajtaját orrfacsaró bűz csapott az arcomba. A krómból készült falak csillogtak ugyan, de az alját bűdös lé borította. A kihívott szerelő hamar kiderítette az okot: a mosogató túlfolyóján keresztül szennyes víz került a gépbe. Amint megszüntette a beáramlást, megoldódott a baj.



Vajon a magukat keresztyének nevezők életében sokszor nem ugyan ez-e a helyzet? Tudniillik, hogy a bűn miatt képződött üledék elhomályosítja bennünk a Szentlélek dicsőségét mások előtt? Hogy nem jó illat vagyunk, hanem taszítóak? De miként lehetséges ezen változtatni?

Amikor valaki válaszol Isten szeretetére és kegyelmére, és alárendeli az életét Jézus Krisztusnak, akkor Istentől ajándékba kapja a Szentlelket. (János 3:5-8) Csak ezáltal lesz Isten gyermeke, aki atyjának szólíthatja a Mindenhatót. A Fiú, Jézus Krisztus vezet minket az Atyához, de a Szentlélek az, Aki képessé tesz minket arra, hogy felismerjük a Fiút. Ugyancsak a Szentlélek az, Aki bennünk lakozik, Aki utálatossá teszi számunkra a gonoszt, és segít neki ellenállnunk.

Jézus követése a Szentlélek nélkül lehetetlen vállalkozás, és vagy fásultsághoz vezet – mivel hiányzik az erő a változáshoz – vagy képmutatáshoz.

Isten lelkének legfőbb műve, amelyen fáradozik, hogy átformáljon bennünket a maga képére. Ahhoz, hogy ez megtörténhessen, hajlandóknak kell lennünk meggátolni a szenny, azaz a bűn beáramlását az életünkbe. Akkor a bűz is eltűnik, mi pedig azzá leszünk, amire Isten elhívott minket, nevezetesen jó illat a környezetünk számára.

Yvonne Schwengeler



Mi újság van (egy)házunk táján?

- ☉ Kora tavasszal megtörtént a temetői sírrendezés. Az évek óta gondozatlan, törött síremlékeket elszállítottuk, a még jó állapotú, de szintén gondozatlan sírköveket pedig a temető hátsó részén gyűjtöttük össze. A munkákat követő földpótlás folyamatban van.
- ☉ Gyülekezetünkben ötven vettünk részt a Szákszenden megtartott EKE csendesnapon április 25-én. A nap témája a „Higgy az Úr Jézusban, és üdvözlés mind te, mind a te

háza népe” (ApCsel 16:31) ige volt. Nyírtelektől Szombathelyig sok evangélikus gyülekezetből érkeztek résztvevők erre a napra.

- ✿ Ugyanezen a napon kérte Isten megszentelő jelenlétét házasságára Mészáros Éva és Borbás Csaba.

✿ **ÜNNEPI ISTENTISZTELEK:**

- **pünkösdvasárnap délután 2 órakor úrvacsorai istentisztelet kereszttelővel**

- **pünkösdhétfőn délután 2 órakor istentisztelet**

- ✿ Tanévzáró istentiszteletet tartunk június 14-én vasárnap délután 2 órakor gyermekeink, fiataljaink szolgálatával. Mindenkit szeretettel várunk erre a szép alkalomra.
- ✿ Biblia vásárolható 5.100 és 3.100 Ft-os áron a parókián, illetve kapható még néhány példány Tariska Zoltán nyugalmazott református lelkész önéletrajzi könyvéből 1.000 Ft-ért.
- ✿ A gyülekezeti hittantábort július 5-10. között tartjuk, ahol négy település (Bakonytamási, Györköny, Várpalota és Tés) gyermekei lesznek együtt. A táborba 6-14 év közötti fiatalok jelentkezhetnek felekezeti hovatartozástól függetlenül.